

# 河南公安今年将有哪些便民利民“大动作”？

## 上半年实现网上缴交通违法罚款

### 诈骗团伙逃到天涯海角也要追缉

本报讯 近日,河南省公安厅召开会议,副省长、省公安厅厅长许甘露盘点了2015年河南公安的几件大事,如上合安保、严打风暴、惠民十事、消防约谈、互联网精准反诈等,并部署了2016年工作计划,打击四类犯罪、追缉诈骗集团到“天涯海角”、推进“互联网+公安”建设……2016年,河南公安将有哪些便民利民的“大动作”呢? 郑州晚报记者 张玉东

好多事儿  
网上就能办

#### 上半年实现网上缴纳交通违法罚款

抓好河南公安改革十项惠民举措落实,深化户籍、出入境、边防、消防、交通管理制度改革,提升窗口单位服务水平,推出更多接地气、惠民生的便民利民措施。 持续推进“互联网+”便民服务平台建设,各警种要对二期拟上线的近50项业

务进行再梳理,并尽可能提出更多的上线项目。上半年要全面实现交通罚款网上缴纳工作。 许甘露说:“交管业务中工作量最大的就是缴纳罚款,实现网上缴纳,不仅窗口会减少压力,减少警力,群众也会提高办事效率,减少负担。”

#### 推行全省出入境证照异地受理

稳步推进“绿卡”制度改革,为吸引优秀人才来豫工作创造便利条件,优化外国人入境、过境和停留便利措施,推行全省出入境证照异地受理。继续推

行增加受理点等惠民措施。 落实城乡统一的户口登记制度,提高户籍人口城镇化率,主动服务推进新型城镇化建设。

#### 专项行动严打“四类犯罪”

2016年全省公安机关将继续开展专项打击行动,主要针对四类犯罪:严重暴力犯罪,多发性侵财犯罪,金融犯罪,网络犯罪。 许甘露说,今年公安机关继续开展打击“盗抢骗”“大收戒”专项行动,尤其是打击电信诈骗,充分发挥反虚假信息诈骗中心的作用,最大限度地捂好群众“钱袋子”,选择有条件

案件类型组织专门分队,追缉诈骗集团直至天涯海角。 开展好“道路交通安全三年综合整治”“农村公路安全生命防护工程”“道路运输平安年”等三项整治活动,用足用好查缉布控系统、交通执法检查站、刑罚修正案(九)等科技法制手段,依法严厉打击各类严重交通违法行为,今年争取不再发生重大交通事故。

#### 继续进行消防大排查、大整治

许甘露表示,今年将深化大排查、大整治、大宣传,紧盯“一高一低”(高层地下)、“一大一小”(大型人员密集场所,“九小场所”)、“一爆一乱”(易燃易爆,城乡接合部、城中村等乱点区域),加大对重大安全隐患和重大违法行为的曝光力度,以

舆论压力倒逼隐患整改,坚决防止今年发生特重大事故。 此外,推进道路交通安全治理拥堵点段,集中整治突出问题。围绕省政府蓝天工程行动计划,开展黄标车淘汰工作。

#### 举办警务创新博览会

各地、各警种在实践中都探索积累了很多成功的经验和行之有效的技战法,但往往停留在“盆景”阶段,没有充分发挥出以点带面、示范引领作用。

今年准备举办一次警务创新的博览会,集中展示新理念、新手段、新做法、新成效,选出一批最好、最先进、可推广复制的优秀成果在全省推广,形成先进“森林”,选中的给予立功表彰。

## 新年身边有啥新变化



过完年  
回学校有直  
达车啦

#### 3条“定制公交”直达东大学城

本报讯 郑州东大学城开学在即,为方便广大学生顺利返校上学,公交四公司二车队开通了“学子返校定制公交”,实现了“车站进校园”一站式无缝接驳服务。 定制公交将于2月24日正式通车,班次主要集中在2月25日至27日。今后根据学生需求,定制公交始发站点可覆盖火车站、紫荆山、龙子湖学区,东四环以东无公交覆盖的学院院校,线路将直达东郑州航院、河南广播电大、河南警察学校、中医学院等东四环以东院校,为返校大学生提供专车专座的贴心服务。

“学子返校定制公交”分为三条线路,第一条定制公交线路为43路、115路,定于每日6:30至20:00在紫荆山发车,一站式直达东大学城。第二条定制公交线路为170路,定于每日6:30至20:00,从市体育中心地铁口发车,一站式直达龙子湖学区。第三条定制公交线路为170路加班车辆,定于每日6:30至20:00,从市体育中心地铁口发车,开往东四环以东,无公交车覆盖的学院院校。 同一学校集体返校的大学生,30人以上的可以提前电话预订车辆,预约电话:65801157。 郑州晚报记者 张华 通讯员 张丽楠

家门口  
公交线路  
优化

#### 2月26日起 287路走岗坡路前进路

本报讯 为方便岗坡路前进路周边市民出行需求,2月26日起,287路进行优化调整,调整后线路从建设路西三环至工人路航海路。 调整后线路走向,上行:建设路、秦岭路、岗坡路、前进路、中原路、文化宫路、陇海路、工人路、沁河路、郑密路、航海路。下行:工人路、中原路、前进路、岗坡路、秦岭路、建设路。 郑州晚报记者 张华 通讯员 朱航天

违章上高架  
查得更严了

#### 大型车辆逆行上高架 郑州点名批16家公司

本报讯 元宵过后,市区交通逐步恢复至节前状态,为确保市民出行安全,郑州交警支队高架机动队进行提早研判,严查高架交通违法行为。 近期,民警巡逻中发现,一些不法车辆驾驶人利用夜间时间,从下桥口逆行上高架,跟民警玩起“躲猫猫”,带来很大的安全隐患。 高架机动队加大对夜间巡逻管控的力度和密度,对逆行上高架的大型车辆除按违反禁令指示标志(罚款100元,记3分)处罚外,还要对逆行行为(罚款200元,记3分)合并处罚。高架机动队还将在日常巡逻、纠违的同时,每周开展不少于一次的集中查处,严惩高架各项交通违法行为。 交警支队高架机动队6辆装有抓拍装备的警车不间断在中州大道、北三环、西三环、南三环以及陇海高架、京广快速路、农业路高架等沿线流动巡逻。1月5日以来,高架机动队共查处机动

车闯禁行1856起,其中大货车、大客车闯禁行529起。 昨日,高架机动队还对2016年以来,部分违法次数较多的企业及个人予以曝光。 郑州交通运输集团有限责任公司(11起),郑州九州汽车运输有限公司(10起),郑州惠东汽车运输有限公司(7起),郑州顺鑫渣土挖掘有限公司(6起),河南锦途货运有限公司(5起),河南华驰运输有限公司(5起),郑州安全运输有限公司(5起),郑州一众道路运输有限公司(5起),河南宝泰土方工程有限公司(5起),郑州爱军土方清运工程有限公司(4起),河南省富强土方工程有限公司(4起),新密市安联汽车运输有限公司(4起),新密市八方汽车运输有限公司(4起),河南红强建筑工程有限公司(4起),河南盛兴汽车货物运输有限公司(4起),郑州泰鑫建筑土石方清运有限公司(4起)。另外,高架机动队还对这些公司的违法车辆号牌及驾驶员姓名进行了曝光。 郑州晚报记者 张玉东 通讯员 崔凯

